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територіях, яке ускладнюється вторгненням росії. 

Ключові слова: освіта, окупація, дистанційне навчання, сімейна форма навчання, 

навчання екстерном. 

 

В повсякденному житті освіта відіграє важливу роль в житті людини. Після 

вторгнення росії в Україну це твердження похитнулося, стикаючись з труднощами, 

що виникли в освіті. 

Кожен тимчасово окупований населений пункт має свої особливості. В таких 

складних умовах діти можуть навчатися за українською програмою дистанційно, за 

сімейною формою, яка передбачає індивідуальну форму, при якій батьки 

самостійно організовують для своєї дитини освітній процес у домашніх умовах або 

екстернатом, це означає, що освітня програма засвоюється здобувачем самостійно 

повністю, а оцінювання результатів навчання здійснюється відповідно до 

законодавства.[1] Проблема деяких територій полягає у  відсутності інтернету та 

зв’язку або ж є лише російський, який контролюється таємними службами 

окупантів. Також відомо, що окупанти намагаються насаджувати свою мову на цих 

територіях. Вони надавали інформацію, які школи будуть працювати і всіляко 

закликали батьків записувати до шкіл за російськими програмами своїх дітей . 

Потім на зміну закликам прийшов тиск – батькам погрожували позбавленням 

батьківських прав і вилученням дітей, якщо вони не підуть в російські школи з 1 

вересня. Але великий відсоток батьків виступає проти надання освіти російською 

мовою. Якщо вони відмовляюся, то їх позбавляють можливості обирати для 

власних дітей сімейну форму навчання.  

Іншим аспектом проблеми навчання на окупованих територіях є вчителі.  На 

Херсонщині тих вчителів , які відмовилися від співпраці з окупантами позбавили 

роботи, при цьому зберігаючи можливість отримувати українську зарплату. 

Більшість таких шкіл намагалися працювати онлайн, при цьому частина 

педагогічного складу, а саме вчителів залишилася на окупованих територіях, а інша 

частина виїхала на підконтрольні Україні території. Тому іншим варіантом 

вплинути на ситуацію став підкуп батьків, яким пропонували за кожну дитину по 

10 тисяч рублів, яку батьки повинні будуть віддати в школу окупанта або садок. 

Також на таких територіях освіту використовували для пропаганди війни у 

Донецькій та Луганській областях видався Наказ, в якому до резерву мобілізованих 

можуть залучатися хлопці від віком 16 років.[2] Не можна не зазначити, те що діти 
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можуть страждати від психологічних  травм, стресу, а також страху, який на пряму 

впливає на їхній стан, а також на рівень їхньої готовності до освітнього процесу.  

Не можливо не згадати і про вищу освіту.Через початок окупації більшість 

університетів окупованих територій перемістилися в інші міста через неможливість 

надавати освітні послуги під час війни. Одним із таких університетів є Донецький 

національний університет (ДонНУ).У 2014 році перед навчанням через конфлікт 

який розгорнувся на сході України, Міністерство освіти і науки повідомило, що 

університет буде перенесено з Донецька в Вінницю. У листопаді цього ж року 

університет розпочав свою роботу. Ректор повідомив ,що якщо колись буде 

можливим повернення університету в Донецьк, то в Вінниці вони залишить філію 

Донецького національного університету. У 2016 цьому університету було 

присвоєно ім'я його випускника, дисидента Василя Стуса. 

В умовах які виникли та особливо з особистих причин частина викладачів 

залишилася на території Донецьку, тому у Вінниці до складу викладачів 

долучилося багато вінничан. В свою чергу в приміщеннях цього університету на 

території, де знаходиться окупант ,а саме підконтрольній ДНР, з'явився 

самопроголошений "Донецький державний університет", невизнаний МОН 

України. Першим ректором якого став колишній викладач університету Сергій 

Баришніков , раніше звільнений за хабарництво. 
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Анотація. Проаналізовано вплив систематичного фізичного навантаження на емоційний 
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